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Referat 
 
 
Sofie Wäborg byder velkommen 
Foreslår Marianne Filtenborg som dirigent, Karin Elkjær som referent og Klaus 
Jørgensen som stemmetæller, plus en blandt de fremmødte. 
 

1. Valg af dirigent og referent samt stemmetællere for mødet 
Marianne Filtenborg valgt til dirigent, Karin Elkjær valgt som referent, Klaus 
Jørgensen samt en af medlemmerne valgt som stemmetæller. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
MF gennemgår dagsordenen 

 
3. Bestyrelsens årsberetning 

(bestyrelse og udvalg fremlægger) 
Sofie Wäborg:  
2009: AUG går fra en god ambition til en velfungerende organisation. 
Projekterne viser hvor godt det går. 
Kontoret hos EMA, arbejdslegatet og praktikanterne har virkelig rykket. 
Fokus i 2009 har været at opbygge organisationen, en stærk kerne, at 
fastholde medlemmer.  
Projektrådgivningen har hjulpet os med at opbygge en god struktur for 
organisationen. 
ASF-INT, opfordring til at tage med til Stockholm d. 16-17. April. 
Projektudvalget: arbejder med redskaber for projektfaserne, fra før opstart til 
afslutning. Gransker projekter om de stemmer med AUGs etiske kodeks. 
Forklarer strukturen med udvalget og de forskellige tilknyttede 
projektgrupper og hvordan de mødes og udveksler erfaring. 
SW fortæller kort om Bæredygtigt byggeri i Ghana. 
Andreas Hammershøj fortæller om Chameleon School (MovingSchool). 
Prototypen er færdigbygget i januar og bliver brugt dagligt – manualen er 
under udarbejdelse. FILM om processen af Rune Asholt vises.  
Camilla Kragh fortæller om Masanga Staff Housing. Formålet har været en 
undersøgelse af forhold, priser, håndværkerevner, arbejdsgange, mv. 
Camilla skal tilbage og færdiggøre det første prøvehus, derefter skal der 
udvikles/opføres en billig let kopierbar prototype. Masangas Venner er glade 
for projektet og har mange planer for Hospitalet som AUG kunne være en del 
af. 
Kristin Astrup Aas om Spatial Statistics, et debaterende projekt under COP15, 
og om Katastrofeberedskabet.  
Jorge Lobos om workshop: Architecture for Humanitarian Disasters. 5x5 – 
fem forskellige katastrofetyper blev gennemgået og løsninger diskuteret, både  
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naturkatastrofer og menneskeskabte katastrofer som krig. 
Rune Asholt fortæller om Kommunikationsudvalget. Konkurrence for at få en 
stærk seriøs visuel identitet. Hjemmesiden startede op, og undergik en 
forandring efter konkurrencen, og blev mere interaktiv. Der er stadig store 
ambitioner for den. Nyhedsbrevet er også forandret og har fået ny redaktør. 
Workshop med Actiontank, der udmøntede sig i fem forskellige forslag til 
strategier for økonomiske forretningsstrategier og en ny holdning til non-profit 
begrebet og penge i velgørenhed. KU har haft tre koordinatorer først Marianne 
Filtenborg, så René Lindsay og nu Solveig Larsen. 
Klaus Jørgensen om Fundraisingudvalget. Opgave: at søge fonde og støtte til 
organisationens drift. Opfølgning på hvad der bliver søgt også i 
projektgrupperne.  Udvikle ideer til at skaffe penge til AUG. Udvikler 
sponsorpolitik og støtteregler/muligheder.  
Der har også været udskiftning i koordinatorrollen, nu er det Mie Bøgh 
Arildsen. 

 
4. Fremlæggelse af regnskab og godkendelse 

Der er ingen bemærkninger til regnskabet. 
 

Pause________________________________________________________ 
 

5. Valg af formand, kasserer, sekretær og bestyrelse 
Marianne Filtenborg gennemgår de opstillede og forklarer, hvorfor der er fem 
på valg og to der ikke er. Og forklarer at vores suppleanter er vigtige og vi ser 
dem gerne til møderne, hvor deres mening har samme vægt som andre, 
selvom de ikke har stemmeret. 
Formand: Sofie Wäborg er valgt ved håndsoprækning. (Louise Pierrel 
fremsætter forslag om at se på om dette er en god fremgangsmåde fremover, 
f.eks. ved at kigge på standardvedtægter) 
Kasserer: Klaus Jørgensen er valgt ved håndsoprækning 
Sekretær: Mikala Kloppenborg er valgt ved håndsoprækning 
(der var ingen andre opstillede til de tre navngivne poster)  
De tre opstillede til de to bestyrelsesposter: 
Gert Ludeking er fraværende, bliver præsenteret af Marianne og Anton 
Jakob Knudsen er fraværende, bliver præsenteret af Marianne og Andreas 
Maria Teresa Jacobsen – springer fra fordi hun synes de andre lyder meget 
kvalificerede. 
 
Bestyrelsen ser således sådan ud: 
Sofie Wäborg, formand 
Marianne Filtenborg, næstformand 
Klaus Jørgensen, kasserer 
Mikala Kloppenborg, sekretær 
Silje Sollien 
Gert Ludeking 
Jakob Knudsen 

 
6. Valg af suppleanter 

Der vedtages at antallet er 4, de 4 opstillede er valgt. 
 
Suppleanterne er: 
Dorthe Linius 
Mie Bøgh Arildsen 
Rune Asholt 
Mia Scheel 
 

7. Valg af revisor 
Anne Bindeballe er valgt.  
 

8. Kandidater til bestyrelsen i ASF International 
Rune Asholt stiller op til den internationale bestyrelse. Han har været med fra 
starten, har været med til opstart af Projektudvalget, sidder i 
Kommunikationsudvalget, har været på MovingSchool projektet. Så han er 
meget vidende om AUG.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9. Fastsættelse af kontingent for støttemedlemsskab og 
erhvervspartnerskab samt minimums bidrag for sponsorat 
Der er tre forslag til kontingentfastlæggelse. 
Der er debat om forslagene og vigtigheden af pengene ift. medlemsantallet. 
Forslag om at spørge Arkitekternes Forlag om at hjælpe med markedsføring/ 
udsende noget sammen med Arkitekten. 
Telefondage hvor man ringer rundt. 
Markedsføring er vigtigere end beløbet. 
Forslag om 240,- i kontingent for medlemmer og 60,- for studerende 
fremsættes. Forslaget vedtages. (nedsættelsen af kontingentet for 
studerende fra 180,- til 60,- sker ud fra et ønske om at tiltrække flere 
studentermedlemmer.) 
Forslag om foredrag på Arkitektskolerne. 
Debat om sponsorater og donationer. 
Sponsorat minimumsbidrag 500,- vedtaget. 
 

10. Godkendelse af budget 
Klaus Jørgensen gennemgår budgettet for 2010. Evt. overskud er skattefrit, vi 
kan sælge ting uden at betale moms.  
Skal der budgetteres med markedsføring – evt. søges penge til det?  
 

11. Organisationens målsætninger for det kommende år 
(bestyrelse og udvalg fremlægger) 
Solveig Larsen for Kommunikationsudvalget: 
I 2010 handler det om at skærpe vores profil yderligere, vi har afholdt en 
intern workshop for udvalgsmedlemmer om medlemsfastholdelse, for at finde 
ud af hvad vi skal satse på. Nogle af resultaterne/ønskerne var: Større 
gennemsigtighed i forhold til organisationens arbejde og projekterne. 
Hjemmesiden skal gøres mere brugervenlig og klarere. Oplysningsfolderen er 
snart i mål, en engelsk og en dansk version. 
Intern kommunikation – opbygge retningslinjer for hvordan vi informerer 
hinanden og hvad vi kommunikerer udadtil. 
Kommentarer fra medlemmer:  
Projekterne fylder for lidt! De sælger bedst. 
Hjemmesiden skal blive mere dynamisk. Mere blogagtig. 
”Rejsedagbogen” er et tiltag. 
Folderen er neutral – meget ”arkitektet” 
Forskellen mellem de enkelte projekter og organisationen er at projekterne er 
tidsbegrænsede, men organisationen er vedvarende. 
Kommunikation i forhold til målgrupper. Hvem er modtagerne. 
Motivationen for de deltagende er også vigtig at fastholde. 
 
Anton Ryslinge for Projektudvalget: 
Sikre at vi lærer ordentligt i organisationen, videregiver erfaring. Får input og 
projekter ind udefra og sætter selv  projekter i gang. 
Vi har nu ”underentrepriser”, hvor vi leverer arkitektoniske delprojekter til 
andre NGOers arbejde, samt samarbejdspartnerskaber hvor vi hjælper med at 
definere projektet – det er en lidt ”farlig” konstruktion, da det kan ende med at 
vi skal rydde op i andres projekter. 
Bestyrelsen har netop besluttet at AUG skal sætte vores egne projekter i 
søen, og forarbejdet til hvordan vi bliver selvdrevne går i gang snarest.  
Anton forklarer lidt om udvælgelsesprocessen for projekterne. 
Projektudvalget prøver at være det sted hvor projektgrupperne kan hente 
hjælp til deres arbejde og ”hente” nye folk. 
 
Mie Bøgh for Fundraisingudvalget: 
Der er blevet uddelt ”kasketter” til medlemmerne af udvalget og de er blevet 
inddelt i arbejdsgrupper. De nye grupper og indsatsområder er: 
Fondsgruppe 
Social Økonomi 
Online Shop – der søges efter en der kan skabe dette. 

 Erhvervspartnerskaber - marketingsprofil  
 

12. Behandling af indkomne forslag 
Der er ingen indkomne forslag 
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